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BAI TAP ON TAP CHUONG II

Chitng minh ring y = 0 1a ham s6 duy nhét xdc dinh trén R va c6 dé thi

nhéan truc hoanh lam truc déi xung.

Huong ddn. Tt dinh nghia ham s6 ta ¢6 nhan xét ring méi dudng thang
song song vai truc tung thi cit dé thi ciia ham s6 tai khong qua mot diém.
Gia st y = flx) 1a ham s6 xdc dinh trén tap doi xding S (nghia lanéux € §
thi —x € §). Chitng minh rang :

a) Ham s6 F(x) = % [fix) + f(—=x)] 1a ham s6 chan xédc dinh trén S.

b) Ham s6 G(x) = é [f(x) — f(=x)] la ham s6 le xdc dinh trén S.

Goi A va B 1a hai diém thuoc do thi ctia hiaim s6 fix) = (m — 1)x + 2 va ¢6
hoanh do 1an luot 1a —1 va 3.

a) Xac dinh toa do cta hai diém A va B.

b) Véi diéu kién nao cua m thi diém A nim & phia trén truc hoanh ?

¢) Vi diéu kién nao ctia m thi diém B nam & phia trén truc hoanh ?

d) Véi diéu kién nio cta m thi hai diém A vi B cling nam & phia trén truc
hoanh ? Tir d6 hay tra 16i céu hoi : Vi diéu kién nio cta m thi flx) > 0
vG1 moi x thudc doan [-1; 3] ?

Cho ham s6 y = —3x% 6 46 thi la parabol (P).

a) Néu tinh tién (P) sang phai 1 don vi r6i tinh tién parabol vira nhan
dugce xudng dudi 3 don vi thi ta duoc dé thi cua ham sé nao ?

b) Néu tinh tién (P) sang trdi 2 don vi réi tinh tién parabol vira nhan dugc
lén trén 2 don vi thi ta dugc d6 thi cha ham s6 nao ?

Tim ham s6 bac hai c6 doé thi la parabol (P), biét rang dudng thang
y = -2,5 ¢6 mot diém chung duy nhét véi (P) va duong thang y = 2 cit
(P) tai hai diém c¢6 hoanh do 1a —1 va 5. V& parabol (P) cing cdc dudng
thang y = -2,5 v y = 2 trén ciing mot mat phang toa do.



